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Резултатите от проведеното анкетно онлайн и на изнесени мобилни щандове на случаен 
принцип проучване са изготвени на основание Дейност 1 „Проучване, идентифициране, 
анализи, консултации в процеса по формулиране на ясно дефинирани препоръки за 
работещи инструменти и форми за повишаване и стимулиране на активността на 
неправителствения сектор, гражданското общество и бизнеса в процеса по формулиране/ 
преформулиране, изпълнение и мониторинг на политики, адекватни на нуждите на 
целевата група в Община Антон“ по проект „Децентрализация - един от най-мощните 
инструменти за силно гражданско участие, гаранция за адекватни политики и 
законодателство в Община Антон“, BG05SFOP001-2.025-0141-C03, финансиран по ОП 
Добро управление по процедура „Повишаване на гражданското участие в процесите на 
изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“ по приоритетна ос 
„Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и 
бизнеса“. 

 На база проведеното проучване е изготвен анализ на сътрудничеството и 
взаимодействието между общинската администрация, гражданското общество, 
неправителствените организации и бизнеса в Община Антон, вследствие на който са 
изведени нови инструменти и форми за повишаване и стимулиране активността на 
неправителствения сектор и бизнеса в процеса по изпълнение и мониторинг на политики 
от местната администрация. Формулирани са ясни препоръки към общинската 
администрация относно ефективните форми за повишаване и стимулиране на 
гражданското общество, както и за откритото и отговорно поведение на местната власт. 
Изведени са механизми за повишаване осведомеността на целевата група относно 
наличните форми, механизми и инструменти за гражданско участие в процесите на 
формулиране, преформулиране, изпълнение и мониторинг на политики и 
законодателство в Община Антон.  

Заложените цели и задачи на цялостното проучване и изследване са насочени към 
постигането на общата цел на проекта, която е да се гарантира открито и отговорно 
управление чрез участието на гражданите, неправителствените организации и бизнеса в 
процесите по вземане на решения и мониторинг на политиките в Община Антон. 
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РЕЗУЛТАТИ: 

1. Информираността на гражданите относно дейността на местната власт 
е относително висока. Голяма част от отговарящите са информирани за 
публичните услуги, мерките за развитие на общината и проектите, 
които се изпълняват. 

2. Отговорите показват, че има необходимост от подобряване на 
информационната комуникация между местната власт и гражданите. 
Идеята за създаване на консултативен съвет към кмета и разработване 
на форма на контакт между общината, общинския съвет и НПО сектора 
се посочва като важна. 

3. Представителите на гражданското общество, бизнесът и други 
организации изразяват желание за съвместна работа с общината в 
рамките на национални програми и програми на ЕС. Това указва на 
важността на партньорството и сътрудничеството за постигане на 
целите на развитие на общината. 

4. Въпросът за удовлетвореността на гражданското общество от работата 
на местната власт изисква повече внимание. Голяма част от 
отговарящите изразяват, че предлаганите публични услуги отговарят 
на нуждите на гражданите и бизнеса, но има и значителен брой, които са 
по-скептични или имат различно мнение. 

5. Информационните медии, особено местните медии, играят важна роля 
за информирането на гражданите относно дейността на местната власт. 
Официалният сайт на общината и информационните табла също се 
посочват като източници на информация. 
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ПРЕПОРЪКИ 

   

1. Подобряване на комуникацията и информационното представяне на 
дейността на местната власт:  
 

 Общината може да актуализира и подобри своя официален уебсайт, 
като осигури лесен достъп до информация за публичните услуги, 
проекти и мерки за развитие. Това може да се постигне чрез активна 
комуникация, използване на различни канали като уебсайтове, 
социални мрежи, информационни табла и други. Редовното 
обновяване на информацията и оповестяването й в местни медии 
също е важно.  

 По отношение подобряване комуникацията с гражданите може да се 
отдели специална секция КОНТАКТИ в официалния сайт на 
общината, за да е лесно и удобно за потребителите, тъй като към 
момента единствено в секция ХАРТА НА КЛИЕНТА са указани 
начините за комуникация с администрацията. 

 Би могло и да се разработи на сайта на община Антон директна 
онлайн връзка с гражданите, чрез която те да могат писмено да 
изложат своя проблем или запитване с опция за прикачване на 
документи, или това да направят чрез безплатно телефонно 
обаждане. 

 Може да се създаде форма за удовлетвореност, която да се попълва от 
гражданите и резултатите от нея да са видими на сайта на общината 
в подходяща рубрика.   
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2. Създаване на консултативен съвет към кмета:  
 

Консултативният съвет от граждани представлява организиран форум, съставен 
от представители на гражданското общество, които се събират с цел да 
консултират и предоставят съвети на кмета или друг представител на местната 
власт. Този съвет има за цел да улесни диалога и сътрудничеството между 
местната власт и гражданите, като предоставя възможност на гражданите да 
изразят своите мнения, предложения и проблеми, свързани с общественото благо 
и управлението на общината. 
Консултативният съвет може да се състои от представители на различни групи и 
интереси в общината, включително бизнес организации, НПО, образователни 
институции, спортни клубове и други. Това осигурява широка гама от гледни 
точки и позволява на различните групи да споделят своите идеи и опит, което 
може да доведе до по-добро вземане на решения и по-добро управление на 
общината. 
Функциите му варират в зависимост от конкретната община и неговите цели. Тези 
функции могат да включват консултации по важни въпроси, предложения за 
политики и програми, оценка на проекти и дейности на местната власт, 
съдействие за изготвяне на планове за развитие и други. Резултатите и 
препоръките на консултативния съвет могат да бъдат взети предвид от местната 
власт при вземането на решения и формулирането на политики, които засягат 
общността. 
Консултативният съвет от граждани е инструмент за активно включване на 
гражданите в управлението на общината, предоставяйки им възможност да бъдат 
част от вземането на решения и формулирането на политики, които влияят на 
тяхната общност. Това подобрява демократичния процес и качеството на 
управлението, като същевременно укрепва доверието и сътрудничеството между 
гражданите и местната власт. 
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3. Укрепване на партньорството с гражданското общество и бизнеса:  
 

Общината може да разработи механизми за сътрудничество с НПО, бизнес 
организации и други представители на гражданското общество. Това включва 
съвместна работа по национални и европейски програми, като се подкрепят и 
стимулират проекти и инициативи, които спомагат за развитието на общината.  

4. Повишаване на участието на гражданите в разработването на 
туристическия продукт:  
 

Въвеждането на процес за съвместна разработка на цялостен туристически 
продукт и включването на гражданите в този процес може да насърчи активността 
и ангажираността на местната общност, създавайки по-голям интерес и 
привличане на туристи. 

5. Подкрепа на местните земеделски стопани и развитие на 
промишления сектор:  
 

Общината може да разработи политики и програми, които подкрепят местните 
земеделски стопани и промишления сектор извън търговията и услугите. Това 
може да включва предоставяне на финансови и консултативни ресурси, обучение 
и насочване към подходящи финансови и инвестиционни възможности. 

6. Организиране на образователни и информационни кампании 
 

Общината може да провежда образователни кампании, работилници и семинари, 
които да повишат информираността и участието на гражданите. Тези кампании 
могат да бъдат насочени към различни теми, като гражданско участие, права и 
задължения, екологична осведоменост и др. 
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Тези препоръки имат за цел подобряване на комуникацията, сътрудничеството и 
участието на гражданското общество, бизнеса и гражданите в развитието на 
Община Антон. Те могат да допринесат за по-добро разбиране на нуждите и 
очакванията на гражданите и за постигане на устойчиво развитие на общината. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Нивото на информираност на гражданите в Община Антон е относително високо. 
Значителен брой граждани са информирани за възможностите за участие в 
процеса по формулиране на местни политики. Това е положително, тъй като 
информираните граждани са по-склонни да се ангажират и да допринесат за 
обществения живот на своето местоживеене. Независимо от това има 
необходимост от по-широко разпространение на информация. Въпреки високото 
ниво на информираност, все още има граждани, които не са запознати с 
възможностите за участие във формулирането на местни политики. Затова е 
важно да се осигури по-широко разпространение на информацията, чрез различни 
комуникационни канали, за да се достигне до всички граждани и да се увеличи 
активността и участието им. 

Това може да се постигне чрез усъвършенстване на механизмите за участие. 
Резултатите не доказват, че гражданите се чувстват достатъчно мотивирани и 
включени в процеса по формулиране на местни политики. Трябва да се 
предоставят по-големи възможности за изява, активно слушане на гласовете на 
гражданите и вземане предвид на техните предложения и мнения. Важен елемент 
от този процес е нивото на прозрачност и откритост. Гражданите, които участват 
или желаят да участват в процеса по формулиране на местни политики изразяват 
нуждата от по-голяма прозрачност и откритост в действията на местната власт. 
Това включва публикуване на информация, позволяваща достъп до решения и 
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възможност за проследяване на процеса, както и създаване на условия за диалог и 
сътрудничество. 

Чрез създаване на различни платформи и механизми за диалог и консултации, 
където гражданите имат възможност да изразят своите предложения, идеи и 
опасения ще се повиши активността на гражданите. 

Тези изводи и препоръки ще подпомогнат подобряването на информираността и 
участието на гражданите в процеса по формулиране на местни политики и ще 
допринесат за развитието на по-демократична и отзивчива местна власт. 
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